

Hace cuatro años

Tal día como hoy, hace cuatro años, se aprobaba definitivamente la Constitución más sectoraria que ha tenido España, producto del odio, influenciada por nocivas corrientes extranjeras y, alentada por todas las fuerzas disolventes que en España actuaron y laboran ahora desde sus escondrijos, para resucitar aquella época de barbarie.

La Constitución de Weimar, que tan corta vida tuvo, desechada finalmente por el pueblo alemán en un vastísimo movimiento nacional, que dió al traste con todo el andamiaje político que en ella se asentaba, fué quizás la influencia más notoria que pesó sobre nuestra Ley Fundamental.

Pero al mismo tiempo un separatismo suicida, sellado en aquella interpretación arbitraria de la voluntad de España, que se dió en llamar Pacto de San Sebastián, dió vida a una organización nacional que permitía una extensísima autonomía política, que casi casi era un federalismo encubierto. El fracaso de esa teoría, lo tenemos en el único Estatuto concedido hasta hoy: el de Cataluña; que no solo no resolvió el problema de la autonomía, sino que dió lugar al movimiento de Octubre en Barcelona, donde se escribió con sangre una página de la historia de España, en que la traición representó la parte más importante.

Con desconocimiento absoluto del sentimiento católico español y hasta con ultraje al mismo, se insertó un artículo 26, demasiado conocido desgraciadamente para hablar de él. Sin embargo, conviene señalar, que en esta parte, como en tantas otras, la mano oculta de las logias pesaba sobre su redacción, pues con breves días de diferencia acordaba la masonería española lo que poco después se discutía en el Parlamento, que pomposamente se llamaba soberano, cuando en realidad su soberanía se limitaba a la ciega obediencia de lo que el gran oriente ordenaba.

En consonancia con dicho artículo 26, se aprobaron otros no menos afrentosos para el pueblo español, en la parte relativa a la familia y enseñanza. A la familia sancionando el divorcio que rompe su unidad, y abre las puertas a todas las inmoralidades propias de una inmoralidad pagana, pero inconcebible en una sociedad que se llama a sí misma cristiana; y con el matrimonio civil, que acertadamente calificó el episcopado español, en una admirable pastoral colectiva, de concubinato legal.

Y a la enseñanza por medio de un monopolio legal, que junto a la prohibición impuesta a los religiosos, que tantos días de gloria dieron a España, se llega a un laicismo, que en la práctica no es más que una forma encubierta del ateísmo, con miras a la desecristianización de España.

Se pretendía quitar al niño toda idea de Dios, todo freno moral; para que el día de mañana no tuvieran inconveniente en cometer los crímenes y atrocidades que en Asturias cometieron los partidarios del divorcio y del laicismo, los enemigos de Dios y de la Iglesia.

Este artículo 44 que propugna la socialización de la propiedad, o lo que es lo mismo, el robo organizado, es otro de los disparates indudables.

Pero, a qué seguir: sería cosa de nunca acabar, el señalar los errores y atrocidades que la constitución vigente contiene.

Frente a ella y frente a lo que representaba, alzó el Jefe su campaña revisionista, que culminó en Palencia; campaña que, por su magnitud, dió miedo a los que entonces desgobernaban a España, y conscientes de las libertades que aprobaban en la Constitución, no tuvieron inconveniente en prohibir ese movimiento, creyendo, sin duda, que por no dejarlo salir a la superficie, iban a ahogar en el corazón de los españoles, un sentimiento

Nota oficiosa de la Jefatura de la Agrupación Asturiana de Acción Popular Se aplaza la reunión de la Asamblea de Delegados Provinciales

Las circunstancias actuales de la política, aconsejan retrasar a los primeros días de Enero, la convocatoria para la Asamblea de Delegados, anunciada para el domingo, día 15 del actual.

Oportunamente se avisará a todos los Comités la fecha exacta en que se celebrará la misma, con el orden del día de los asuntos a tratar en ella.

El presidente, José María Fernández Ladreda.

El Círculo de Estudios de la JAP Como se forman nuestros propagandistas

Hemos asistido hace unos días a la reunión pública del Círculo de Estudios de la J. A. P. de Gijón. Celebrábase el acto, en el salón de conferencias del Centro de Acción Popular.

En el estrado, teniendo a su derecha al inteligente y laborioso secretario Enrique Prendes, joven de tantos merecimientos como capacidad, ocupa la presidencia el Director del Círculo de Estudios presbítero don Andrés González, antiguo capellán del regimiento de Tarragona y hoy consagrado a la noble y patriótica tarea de preparar y revestir con las armas de la cultura y de las razones dialécticas a una nueva generación de luchadores encargados de defender con sus argumentos el buen gobierno y la honra de España.

Era esto al día siguiente de la Purísima, tradicional Patrona de España, y en el día mismo en que por cumplirse un adverso aniversario—el de los cuatro años de la aprobación de una Constitución, en que la pasión sectaria vertió sus odios—quedaba, sometido a libre discusión dicho cuerpo legal.

La J. A. P. de Gijón, atenta siempre a ocupar el primer puesto en la lucha, no quiso dejar pasar un día más y previa la gestión del correspondiente permiso, iniciábase en este rincón de Asturias, la gran cruzada de la reconquista y rehabilitación de España, en una Constitución que sea fiel reflejo del espíritu y del sentido histórico de la Patria.

Rompe marcha en los discursos el Pre-

Frente a los ataques de la derecha y la izquierda, frente a las claudicaciones de los débiles, frente a las amenazas de nuestros enemigos, nosotros proclamamos una vez más nuestra confianza en el triunfo, porque tenemos lo que no tienen ellos: UN PROGRAMA, UN JEFE y LA FE EN DIOS.

que solo podía apagarse con la desaparición de esos artículos persecutorios y antiespañoles.

Y cuando nosotros, sometiéndonos a una legalidad impuesta, afirmábamos que íbamos a la reforma de la Constitución, por los trámites que en ella misma se marcaban, porque creíamos que la violencia no era el camino indicado para conseguirlo, se reían despectivamente, y con una conmiseración que mejor podían aplicarse a sí mismos, nos decían que no íbamos a ninguna parte, que jamás lograríamos lo que nos proponíamos.

A esos hombres de poca fe que no creyeron en el único hombre que puede salvar a España, nos dirigimos hoy para decirles que la revisión constitucional es un hecho, que todo aquello que tanto combatimos, desaparecerá para siempre de la Constitución española, que ya está el proyecto en marcha y dictaminado en sus puntos principales por la Comisión correspondiente, y que pase lo que pase, la revisión constitucional será un hecho.

Pero las Juventudes de Acción Popular, conscientes de su misión histórica, en los graves momentos porque atraviesa España, sin dejar de aceptar todo lo que modifique o dulcifique los extremismos, cree que con ello se ha llenado solo la primera etapa del camino a recorrer, y considerando esto como el primer paso a una revisión total, siguen exclamando con todas sus fuerzas: QUEREMOS OTRA CONSTITUCIÓN.

Gijón, 9 de Diciembre de 1935

sidente de la J. A. P., Argentino Tuya. Sus palabras llenas de brío, energía e ímpetu juvenil parecen tener resonancias de toque de clarín. Tono de la J. A. P., vibrante, varonil, levantado. Elogio del espíritu español, que debe informar la nueva Constitución. Glosa fervorosa y apasionada de los dictados de la J. A. P. Pensar en España constantemente, olvidándonos a nosotros mismos. Saber amar a España; y para eso hay que comenzar por conocer su Historia. Trabajar por España. Se acabó lo de ir tirando, contentándonos con las cosas de cada día. Hay que ponerse en pié y agigantar la labor en una superación del propio esfuerzo; y saber morir por España, no ya ofrendando la vida en el arranque entusiasta de la llamada heroica, sino también anulándose en el sacrificio.

El Director del Círculo de Estudios da cuenta de los fines que la J. A. P. persigue con su labor. Se procede a leer el dictamen o estudio hecho por las correspondientes comisiones, de los artículos que han de ser discutidos por los circuilistas. Algunos de estos informes elaborados por los jóvenes de Acción Popular de Gijón, antes de que se conocieran los dictámenes de los diputados sobre el mismo asunto coinciden casi exactamente con ellos.

Se entra en la discusión. Intervienen en ella dos abogados jóvenes, Valle Pando y Lorenzo Somonte—el segundo de los cuales, apenas iniciada su actuación en el foro ya cosecha señalados triunfos y—juntamente con el Presidente de la J. A. P.—dos estudiantes de Derecho, Angel Llana y Juan Ortea, a más de otros circuilistas que realizan más rápidas y someras intervenciones. Se entabla un verdadero torneo retórico. Valle Pando y Lorenzo Somonte, son los que llevan con Argentino Tuya, el peso principal de la discusión. Se oyen cosas de interés. Hay sólida argumentación, conceptos precisos, y en los encargados de defender lo indefendible, brillan las gentiles salidas de ingenio.

Resulta aleccionador e interesante el acto. El público muy numeroso aprende y además adquiere el gusto por el tema que pronto constituirá el objeto de los apasionados comentarios de todos los españoles.

Acción Popular de Gijón, siempre en vanguardia cuando se trata de realizar sus propagandas ha iniciado en el momento preciso la discusión de la reforma constitucional, en un acto público, que creemos haya sido el primero de España.

Hay quienes, comerciando con el hambre de sus hermanos, quieren aprovecharse de la Ley de Paro Obrero, para lucrarse indebidamente, elevando el precio de los solares e inmuebles de una manera exagerada ante el auge que se admite en la construcción. Esos tales no debían de tener derecho a la vida.

Hay un punto de la JAP que dice: «Más preparación y menos discursos». Esto solo se logra con una sólida preparación que permita difundir nuestros ideales, con la base firme de una formación eficiente.

Afiliados de Acción Popular. Queréis buenos Propagandistas? FORMADLOS. Cómo? Contribuyendo a nutrir la biblioteca de la Juventud de Acción Popular.

Lo que se proponen las izquierdas

En Barcelona se ha dado a conocer el programa, que piensan realizar las izquierdas reunidas, desde Sánchez Román hasta los comunistas de conseguir el poder. Es el siguiente:

Disolución de las Ordenes religiosas e incautación de sus bienes, limitación del culto, estilo Méjico, disolución de la Guardia civil; armar al pueblo; creación de las milicias socialistas; nacionalización del Banco de España; limitación de fortunas; implantación integral del Estatuto de Cataluña; incautación de los bienes de la nobleza; aplicación de la antigua ley Agraria en toda su integridad; intervención del Estado y de las organizaciones socialistas en los Bancos y Sociedades anónimas.

Ya puede suponerse las consecuencias trágicas que traería para España, la aplicación de semejantes monstruosidades, y la necesidad en que todos nos hallamos de hacer el máximo esfuerzo para impedirlo.

Los traidores del Frontón Urumea, deben saber que mientras al JEFE le quede un hálito de vida, no prosperarán sus grotescos designios.

Las inclusiones en el Censo

Aviso a las personas que encargaron gestiones en Acción Popular

Se recuerda que está próxima la fecha de 20 de Diciembre, que señala el plazo final concedido para la presentación de inclusiones, aclaración de errores, cambios de domicilio, etc., en el Censo electoral.

Conviene que todas las personas que no han consultado las listas expuestas en Acción Popular pasen a hacerlo cuanto antes, para poder subsanar las faltas que se hallen, o solicitar la inclusión, si es que como ocurre en bastantes casos, han sido excluidas.

Igualmente se ruega a quienes han encargado en Acción Popular la gestión para obtener la inclusión en el Censo y hayan dejado sin cumplir el trámite de la firma o tengan pedido algún documento, pasen cuanto antes por las oficinas de la calle Tomás Zarracina, 5, pues la mayoría de partidas de nacimiento que habían pedidas, ya han sido conseguidas.

**Sin libros no hay formación;
Sin formación no se hace
propaganda eficaz.**

**Sin propaganda fallan
los partidos más fuertes;
se pierden las elecciones;
son aventados los Gobiernos.**

**¡ Afiliados de A. P.,
favoreced la Biblioteca
de la J. A. P.
con libros o donativos!**

Nuestras propagandas

Como consecuencia del planteamiento de la crisis, han sido suspendidos los actos políticos, no habrá mítines el próximo domingo. Únicamente se celebrará una

Conferencia de Divulgación en Serín

Esta será sobre el tema «El espíritu y el alcance de la ley de arrendamientos», estará a cargo del joven y cultísimo abogado gijonés

Don Bonifacio Lorenzo Somonte especializado en esta materia.

El domingo, día 15, a las 10 de la mañana en el local de Acción Popular de Serín.

Ante los mártires del ideal: Presente y adelante

Voy a comenzar por recordar algo que está en la memoria de todos, pero que es necesario que siempre lo tengamos presente por si alguna vez flaquea nuestro espíritu; y lo que os voy a recordar no es otra cosa que los días desgraciados que hemos vivido para nuestra amada Patria; las amarguras tan hondas que hemos sentido; la persecución que hemos sufrido por nuestros ideales religiosos y cómo hemos tenido que guardar en lo más profundo del corazón, cariños y simpatías hacia determinada Comunidad, religiosa en quien se personificó toda la campaña antirreligiosa desencadenada en España.

Hemos visto cómo por un precepto constitucional nada menos, se disolvía esta Comunidad netamente española, por ser su fundador español, quien enarbolando la bandera de la Patria, llegó a derramar su sangre por uno de los ideales más grandes que puedan tener los hombres.

Hemos visto, cómo iban quedando relegados a segundo o tercer término, aquellos españoles que vistieron el honroso uniforme de nuestro Ejército, supieron escribir páginas de gloria para nuestra Patria luchando en África, escribiendo estas páginas con su sangre, con sangre española que jamás, nada ni nadie, será capaz de borrar.

Hemos visto también, como otros españoles, en momentos difíciles de la política española, daban la cara, salían a la calle y con sus arengas, que no eran otra cosa, levantaban el espíritu ciudadano, amedrentado por gentes sin escrúpulos ni conciencia, que apelaban para ello a todos los medios, y vimos cómo cientos de hombres primero, después millares, se agrupaban alrededor de un Jefe que enarbolaba una bandera que era el compendio de todas las aspiraciones de los españoles que habían sido despreciados desde el Poder por quien había ido a mendigarles su voto ofreciéndoles una República de Cardenales y Frailes.

Ante tal engaño, era necesario que surgiera un hombre que levantara con sus brazos esa bandera y nos dijera a todos, amigos y enemigos: Contra la Anti-Patria, la Patria; contra el desorden, el Orden; contra la injusticia, la Justicia; contra la confiscación y el robo, la Propiedad cristiana; contra el hambre, Trabajo; contra la inmoralidad, la Familia y como pináculo glorioso de esa bendita bandera, puso: Contra el Anti-Cristo, el Crucifijo.

Bandera ésta, que bajo sus pliegues agrupa a miles de españoles, porque sus lemas amplios, justos, son las legítimas aspiraciones y las únicas que todo español tiene hoy día y ansia cada vez con más fuerza, demostrada en múltiples ocasiones: El Escorial, Covadonga, Medina, Valencia.

Pero ocurrió, que dándose cuenta los enemigos de España, de la cultura, del progreso y de la libertad, tenían que oponer una barrera a esta avalancha que nacía en momentos difíciles para las derechas españolas y esta barrera debía estar formada por los cadáveres de los que defendían a la JAP, como único medio y eficaz arma con que combatir a las derechas, que amedrentadas de este modo, se meterían en sus casas, dejándoles el campo libre nuevamente.

No ocurrió así, porque allí donde caía un miembro de la JAP acerbado a tiros por las pistolas a sueldo de los dirigentes y traidores a la Patria, allí donde regaban con su sangre las calles de las poblaciones, salían a ocupar su sitio diez, veinte, treinta... hermanos suyos en ideales, para sustituirle y avanzar aún más con un grito salido de las entrañas mismas del corazón: Presente y Adelante.

Era una demostración de que la sangre de esos mártires del ideal fructificaba, que el sacrificio de aquella vida llena de juventud no se perdía, que enardecía a los españoles en vez de amedrentarlos, que llenaba todo su ser de un ansia de imitar al que había sabido morir cumpliendo fielmente con sus ideales.

Los que tenemos que seguir luchando por que esos ideales lleguen a cumplirse totalmente, miremos de continuo a esos mártires para que con su sacrificio nos den ánimos para la lucha, que jamás nos puedan decir

Así escribió del Penal un desgraciado recluso que en la lucha el pecho puso con inconsciencia fatal.

— «Muy ilustre camarada: desde estas tristes prisiones te escribo cuatro renglones con el alma traspasada.

Me alegra tu libertad; que para mí siempre es bueno, por amor de humanidad, todo bienestar ajeno.

No comprendo el egoísmo que te ha llevado a decir las cosas que, en mi sentir, son descarado cinismo.

¿Que no saliste de casa cuando la revolución?, más bien parece una güasa que sincera confesión.

Pues de ser el hecho cierto tu hombría la hiciste cisco, llevándonos al entuerto y quedando tu, Francisco.

¿Pues a qué la dura saña de tus discursos tonantes, para hacer después de Araña en los trágicos instantes?

Tus discursos amnistiados no nos dan satisfacción, que si fueron perdonados nosotros bien «amolados» estamos en la prisión.

Aquel general laureado, que la chusma pretendía tener siempre encarcelado, cuando a Juicio fué llamado confesó con gallardía.

Mientras tú, como un cobarde, al llegar ese momento hiciste cinico alarde de tu cara de memento.

Y nosotros en el hoyo de esta prisión encerrados y vosotros con el bollo de burgueses bien tratados.

Por lo expuesto, me hago cargo que tu nombre no es sincero; te acreditaste de Largo pero no de Caballero.

Que las izquierdas heridas se cojan a un clavo ardiente con miras bien comprendidas son cosas bien conocidas en esta clase de gente.

Pues les estorba la Ceda con su caudillo Gil Robles y otro recurso no queda a sus intentos innobles que atacar como se pueda.

Y no pudiendo de frente asaltar la fortaleza con espíritu valiente se valen cobardemente de toda infame vileza.

¡Que a tal gente se le ocurra

LA INNOVACION

La economía bien entendida está en adquirir artículos de primera calidad en una casa cuyo sistema sea venderlos con mínimo beneficio.

Esta casa existe y es bien conocida

La Innovación

Novedades - Pañería - Tejidos

TELEFONO 13-15

que hemos traicionado esa bandera por la cual ellos derramaron su sangre; que nos sirvan de maestros y de guías en nuestra continua lucha. Para nosotros, ellos, no han desaparecido de entre nosotros, viven de continuo en nuestro recuerdo; por eso es nuestro grito una perenne recordación de su sacrificio y de su heroísmo: Hermanos, en nuestras conciencias, seguís viviendo; nuestro corazón os recuerda constantemente en la intimidad y en la vida pública. Por eso repetimos ese grito, por vosotros y por nosotros: Presente y Adelante.

E.



hablar de honor, ya rebasa el cinismo y la frescura! Si quieren hallar basura que no salgan de su casa.

Y a la prueba les remito de aquel bienio inaudito que borrar no lograrán ni con aguas del Jordán, como eterno sambenito.

Comprendible es la rabieta de las izquierdas en brete, pues no les sienta la dieta y lloran por el chupete como los niños de teta.

Lo que me duele ¡pardiez! y con el alma deploro es que personas de prez cometan la insensatez de formar con ellas coro.

De nuevo el separatismo ha asomado la cabeza en el Parlamento mismo con descarado cinismo y matonesca guapeza.

Esta vez fueron los vascos quienes en pleno Congreso nos han salido con eso produciendo fuertes ascos hasta en el Peloponeso.

Pues donde quiera que vayas el patriotismo es sentido, y si acaso alguno hallas que no lo sienta, lo fallas como hijo mal nacido.

Mas le hundió la cabezota con toda energía y celo Calvo Sotelo, el patriota, propinando a tanto idiota el fijador para el pelo.

Quien no sepa amar a España es un ser de maldición de la peor condición, pues su proceder entraña que no tiene corazón.

Las viudas de aquellos seres desgraciados que murieron en la revuelta octubrina mi pensamiento imagina que su llanto recogieron.

Y los huérfanos hambrientos sin el calor del hogar que al padre han visto morir ya no tendrán que decir, ya no tendrán que llorar.

Los que sufren en prisiones la pena de su locura se verán muy satisfechos encontrando aquellos techos de más confort y blandura.

Al ver triunfante a su líder paseando en regio «Hispano» y con vida de burgués, ¡no hay que negar que esto es un consuelo soberano!

Caro lector, no te asombre que esta figura «espartana» que Paco lleva por nombre empleando un sobrenombre más tarde se llame Andana.

Chapaprieta al fin cayó con sus duras restricciones, se quiso hacer ilusiones y tanto «chapaprietó» que a la postre reventó.

No se puede en un momento con intención bienhechora levantar un monumento, pues Zamora en una hora no se hizo, dice el cuento.

PEDRO OVIN

PINTOR EMPAPELADOR

Trabajos rápidos y económicos - Presupuestos gratis

CONTRACAY, núm. 1 - AVISOS EN LA

LIBRERIA DE PALACIOS

Casa MARIETA

Medias y calcetines

MERCERIA.—Especialidad en
San Bernardo, 72 - Teléf. 3143 - GIJÓN

La JAP no engaña. En todas sus propagandas, sólo dice la verdad

Hay personas que se empeñan en salir siempre con la suya, y cuando se encuentran que en frente de ellas hay otra que dice la verdad, y esta no les es favorable, tienen que recurrir a un tópico tan gasfado como viejo: «que se trata de engañar a las gentes.»

Y hacemos estas manifestaciones porque, en la última junta de la Sociedad de Agricultores de Gijón, cierto charlatán con pretensiones de orador, se dedicó a atacar a la JAP, por sus propagandas en beneficio del labrador, con esa ley de arrendamientos, reforma de la Reforma Agraria, y esas nuevas disposiciones de acceso a la propiedad y parcelación voluntaria de tierras. Se nos dice que nosotros engañamos a los campesinos. Que nos digan en qué. No vale hablar, como se suele decir, a sabor de boca; es necesario aquilatar los conceptos y presentar pruebas palmarias; y mientras eso no se nos demuestra, la JAP dice a tales personas, que sus afirmaciones son meramente gratuitas y la razón continúa de nuestra parte.

No vale ir a una sociedad agrícola a darse golpes de pecho invocando un agrarismo que ya cayó en lo ridículo, quizá sin otro fin que el de descollar. En la vida, hay que saber confirmar con hechos lo que en los discursos se dice, y creo que quien nos tildaba de embaucadores, no puede hacer tal afirmación.

No sé, si por suerte o por desgracia, todos nos conocemos, y por eso recordamos perfectamente, que quien trinaba contra los desahucios en aquella reunión, es pariente sumamente allegado de cierto campesino, que el pasado año se frotaba las manos de gusto, esperando que un dueño lanzara de su casería unos menores, huérfanos de padre y madre, para ir a vivir él a la misma, a cuyo fin, ofrecía más renta. ¿Qué hizo el orador de la Asociación de Agricultores, para que el tal pariente, que por más señas vivía en la misma casería que aquel, desistiera de su acción? ¿Qué concepto le mereció la visita que el tal pariente hizo al que esto escribe, para que abandonara la defensa que voluntaria y gratuitamente había aceptado de dichos menores, y éstos se fueran de la casería, quedando poco menos que abandonados en la calle? Esto es la JAP: defensa del humilde y del desvalido; hay personas que sólo se acuerdan de defender al necesitado, cuando puede ser de dominio público, cuando todos se han de enterar, pero si su obra ha de quedar en el anónimo, entonces es inútil buscarlos; de ninguna manera los hemos de encontrar. Y en el anónimo, están trabajando muchos valiosos elementos que militan en la JAP y que saben cumplir en todo momento el primer punto de nuestro programa: Amar a España, luchar por España, morir por España.

Y nosotros, en esta cuestión de arrendamientos, no nos limitamos solo a hablar, obramos también. Hace pocos días nos trasladamos a Navia a defender a un campesino que pretendían lanzar de la casería. A nuestra actuación viril, no supieron contestar los contrarios con otra cosa, que desistir de la idea de lanzar por esta vez al colono.

En números sucesivos, iremos dando noticias detalladas, y que, desde luego, han de interesar al campesino, sobre la labor de nuestro consultorio, fundado para defender al trabajador de la tierra, que tiene que venir a un partido político a buscar defensa, cuando ésta se la debía brindar, en todos los terrenos, esa Asociación de Agricultores, que debe tener como único fin, la defensa de los intereses agrarios.

A nosotros, no nos inmutan lo más mínimo las afirmaciones de un señor, por el mero hecho de que sea aldeano; nuestra posición, es completamente diáfana, y si no lo estima así quien nos ataca, que presente un solo caso en que nosotros hayamos engañado a nadie. Seguimos impertérritos en nuestra obra; con el convencimiento de que con ello hacemos un favor muy señalado a personas humildes que se ven desamparadas por quien más les debía de ayudar.

B. L. S.

La mejor sidra champagne
ZARRACINA

NUESTRAS JUVENTUDES EN LA BRECHA

En Posada de Llanera, Bañugues y Villoria se celebraron el domingo pasado, con el más franco éxito, actos organizados por la J. A. P.

En Villoria (Laviana)

Ante numeroso público que ocupaba completamente el local y se desbordaba por sus inmediaciones, tuvo lugar un mitin a cargo de la Juventud de Acción Popular de Gijón, interviniendo los siguientes oradores: Don José A. Llana, vocal de la JAP; don Manuel del Valle Pando, abogado; y don Ramón Junquera, secretario de la JAP. Hizo la presentación el joven afiliado de la localidad Manuel Martínez, quien en breves pero expresivas palabras dirigió una entusiasta alocución, ensalzando la labor desarrollada por los jóvenes japistas gijoneses.

El Sr. Llana, comienza exponiendo la falta de soluciones constructivas de los programas de izquierda que sólo viven del halago a las masas extremistas, esperando que nuevamente el apoyo de los obreros marxistas, les brinde la seguridad de conseguir un acta.

Como contrapartida señala la labor realizada por Acción Popular, en los diferentes Ministerios ocupados por sus hombres y hace mención especial del problema del Paro obrero y la Ley Salmón, para su resolución. De una manera documentada y firme analiza los factores que en España, han contribuido a aumentar el Paro involuntario y da a conocer a sus oyentes las características más importantes de la sus odicha ley.

Se refiere por último, al vergonzoso mitin nacional vasco, dónde se denegó y pisoteó el sentimiento español. Y con este motivo y en sentidas e inspiradas palabras hace un canto patriótico que arranca una clamorosa ovación del público, impidiendo oír sus últimas palabras.

Habla a continuación el Sr. Valle, quien recogiendo unas palabras de Manuel Martínez—dice— que efectivamente uno de los fines principales de éstos actos, es el lograr el mantenimiento del ideal y la exaltación de mutuos entusiasmos de dónde sacar aliento, para continuar la lucha, hasta la implantación del programa de la CEDA, ese programa tan combatido por unos y por otros, porque comprenden que el día que se lleve a la práctica se habrán acabado los partidismos y no habrá más que un movimiento netamente español, dirigido por nuestro ilustre JEFE.

Se extiende en consideraciones sobre los principales puntos del programa de Acción Popular, y dice, que aparte de su significado propio tienen otra característica importante, pues son precisamente aquellos conceptos más combatidos y despreciados por las izquierdas.

Estas solo pueden oponer una ejecutoria de persecuciones, favoritismos y engaños, por cuyo motivo el pueblo español las echó a la calle de mala manera, en las elecciones de noviembre. Y entonces aquellos señores, que se preciaban de demócratas no tienen inconveniente en lanzar a España, a una revolución homicida que había de sumir en la desesperación a millares de hogares españoles.

Cierra los discursos el Secretario de la JAP, quien con su palabra viva y vibrante, recuerda las amenazas vertidas con motivo del mitin del Condado, y pregunta que porqué no ha de tener la JAP, la misma libertad aún con un Gobierno socialista, para exponer su programa como en la actualidad sucede con los partidos de oposición.

Se refiere a continuación, a la bandera de amnistía que actualmente enarbola las izquierdas, como banderín de enganche, con miras electorales, y dice, que la JAP, tiene un sentimiento de piedad y olvido para los de abajo, para los que fueron engañados a la revolución, pero para los dirigentes, para los que a la hora de la verdad, solo saben fugarse cobardemente, o negar su clara participación, en los sucesos después de haber envenenado los cerebros de los que les seguían con sus prédicas disolventes, para esos, señores, sin ningún sentimiento de venganza, porque eso no cabe en un corazón español, sólo pedimos una cosa: JUSTICIA. Finaliza su discurso, glosando las últimas palabras del himno de la JAP.

Fué muy aplaudido, y el acto terminó en medio del mayor entusiasmo.

En Posada de Llanera

Se levanta a hablar Enrique Prendes, secretario del Círculo de estudios y dice, que en estos momentos es necesario buscar mayor número de operaciones coincidentes en la zona de la verdadera cordialidad y convivencia, y en reconocimiento del orden, la familia, la Religión y la Patria, como pilares, en que ha de apoyarse todo intento de reconstrucción nacional.

Estudia la posición en estos momentos de las izquierdas españolas, que caminan con el lastre pesado de sus concomitancias con los revolucionarios de Octubre.

Analiza la gestión, que en el orden religioso, realizaron los del bienio, atacando seguidamente los sentimientos católicos del país y afirma que enfrente de esta política se ha situado Acción Popular, que aspira a devolver a la legislación espa-

ñola, un contenido de alta espiritualidad que responde a los sentimientos tradicionales del pueblo español.

Pasa a estudiar la obra realizada en el orden social y jurídico, por los gobiernos social-azañistas, que trajo como consecuencia el desbarajuste económico, la agravación del problema del Paro y aquella sensación de desorden, anarquía y falta de autoridad que padecemos durante su etapa de mando.

Termina, después de exponer la patriótica labor realizada por la C. E. D. A., en el breve espacio que lleva rigiendo los destinos de España, con un llamamiento encendido a todos los elementos de orden, para que unidos estrechamente colaboren con la C. E. D. A., en las difíciles etapas que se avecinan para salvar a España y sus altos valores espirituales, hoy amenazados.

El Sr. Prendes, escuchó durante su brillante discurso grandes ovaciones.

Le sigue la Srta. Carmina Menéndez Manjón, diciendo que con la fe puesta en Dios, la JAP, trabaja intensamente ayudando a los hombres de A. P., a enseñar el programa de la C. E. D. A. con el objeto de recuperar para España, los tiempos gloriosos que en otra ocasión tuvo.

Rasgos y Rasguños

Conste, que nosotros no hemos traído la República, ni somos arribistas del 14 de abril y que si hemos entrado en ella, ha sido única y exclusivamente, por salvar a España.

Que por España, la servimos con lealtad y estamos en la palestra, poniendo nuestro pecho a la revolución para destruirla, oponiéndonos a la invasión del soviét, aniquilador del patrimonio sagrado nacional y destructor del orden y de la sociedad.

Que nuestro lema es «España sobre todo y sobre España, sólo Dios».

Que todas otras cosas las tenemos por accidentales.

Que colaboramos sincera y denodadamente en la gobernación del Estado y que en lo que va de tiempo de esta colaboración podemos presentar una hoja de servicios limpiísima y bienhechora.

Los de la revolución de octubre, los del bienio, los del Straperlo y otras lindezas, son precisamente los republicanos de toda la vida.

A nosotros que nos registren.

La neutralidad de nuestro Ateneo, corre parejas con el laicismo que proclamaban a voz en grito los hombres del bienio.

Laicismo que significaba libertad para todas las confesionalidades y persecución fiera contra la Iglesia y los católicos.

Así es la neutralidad del Ateneo gijones.

No hay más que leer la lista de conferenciantes que tiene anunciados y se verá que aquello, ya no es asomar la oreja; es asomar las dos orejas.

Y muy largas, por cierto.

El domingo pasado le tocó a Besteiro ha-

blar en los Campos, contratado por la «cult» sociedad.

Y el «distinguido» público no soltó los aplausos hasta que el profesor de Lógica acudió al trasnochado latiguillo de la decapitación de todos los curas.

Caso de neutralismo exorbitante. Y caso de demencia de los católicos y gente de orden que a esto coadyuvan con sus cuotas.

Por cierto, que en casa del herrero cuchillo de palo. Y en la disertación del catedrático de Lógica, ausencia de la Lógica.

Mucho propugnar la democracia y la convivencia, para termnar pidiendo, poco menos, que hacer picadillo a todos los curas.

Y atar aún más fuerte a los católicos españoles, que somos la mayoría indiscutible de la nación.

Pero ya sabemos que Besteiro, más que de ciencia, presume de dentadura.

Y quiso enseñar los dientes.

Le regalaremos un dentífrico.

Chapaprieta, con muy rectas intenciones, quiso correr demasiado en orden al equilibrio económico de la hacienda nacional, que tropezó y se vino al suelo.

La ecuanimidad, serenidad y alta visión de nuestro gran Jefe, pocos la disfrutan.

Por no decir ninguno.

El, siempre dijo que había que caminar sin prisas, pero con decisión, fijando bien el pie asentado, antes de levantar el otro.

Pero sin retroceder nunca.

¡jefe!, ¡jefe!, ¡jefe!

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DE LA **Farmacia de J. Escalera**
a cargo de Fernando Prendes Escalera
Farmacéutico diplomado de la Facultad de Medicina de París.
Análisis completos de orinas, esputos, sangre (Wasserman), heces, etc. — Preparación de autovacunas
S. Bernardo, 49 y T. Cabrales, 7 - Teléfono 1320 - GIJÓN

MEDICO INTERNISTA
CARLOS RODRIGUEZ SAN PEDRO
Especialista del estómago e intestinos y nutrición.
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 7
Trinidad, 33, 1.º - Teléfono 1436 - GIJÓN

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
E. ANTOLIN PEÑA
Casimiro Velasco, 24 - Teléfono 11-93

FAUSTINO V. CARRIEDO
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Medicina General.—Consultas: de 10 a 12 y de 4 a 7
Pl y Margall, 45, 1.º - Teléfono 27-54

ESTOMAGO E INTESTINOS - ESPECIALISTA
RAMON G. COBIAN
Cura Sama, 7, 2.º - Teléfono 28-45

Optica Covadonga
San Bernardo, 37 - GIJÓN

Cristales científicos Stigmal y Punktal Zeiss - Gafas prismáticas - Artículos para regalo - Bisutería - Fantasías - Radios

Tejidos Caneja

Generos Gran Moda para Abrigos
Señora - Plumas - Gabardinas
y Abrigos Caballero.

San Bernardo esq. a Jovellanos
Teléfono 13-19 - GIJÓN

Hotel PARAISO
Restaurant de primer orden — Agua corriente en todas las habitaciones — Teléfono 111 — LLANES

Ferretería Gregorio Alonso, S. A. - Gijón
Almacenes de Ferretería - Quincalla - Loza y Cristalería - Artículos sanitarios - Herramientas para Ferrocarriles y Minas

Popular, nació en la persecución y que ha hecho un programa para defenderlo si es preciso con la vida. Dice, que tiene que haber libertad, pero con una autoridad que haga cumplir a todos sus deberes para no caer en el libertinaje, que es la culpa del caos y la miseria. Se refiere a la labor desarrollada por Giménez Fernández, diciendo, que se nos tilda de socialistas blancos y demagogos, cuando queremos llevar a la práctica la Doctrina de Cristo.

Fustigó duramente a los gobernantes del Bienio, recordándoles que ellos, aumentaron mil millones los gastos del presupuesto sin beneficio del progreso de la Nación, y sí con beneficio de los amigos enchufados a costa del Estado.

Recordó las deportaciones y los atropellos cometidos con el pretexto de la Ley de la defensa de la República. Compara la austeridad de la C. E. D. A. con los del Bienio, y termina animando a todos a trabajar por el triunfo definitivo de Acción Popular.

Por Dios, por España y por el Jefe.

En Bañugues (Luanco)

En medio de gran entusiasmo se celebró en el salón Rocés, el anunciado mitin de la JAP de Gijón, en el que tomaron parte los propagandistas de dicha Juventud, Joaquín Viña, Bonifacio Lorenzo y el gestor provincial don Rafael Gash,

Comenzó el acto con unas palabras de presentación de don José Granda, destacado elemento de derechas, en aquel pueblo.

Joaquín Viña, comienza diciendo que A. P. se dirige no solo a sus amigos y correligionarios, sino también a sus enemigos y a los obreros honrados tantas veces engañados por los dirigentes marxistas.

Dice que la revolución fué preparada desde el Poder, cuando dirigía este el nefasto Azaña. A nadie debe extrañar, pues—dice—los crímenes cometidos por los revolucionarios asturianos. Porque no podemos olvidar que fueron precisamente los dirigentes de la revolución los que cometieron el más horrible de los crímenes al fusilar, no a sus enemigos políticos que al fin y al cabo fué lo que se hizo en Asturias, sino a sus hermanos en ideas, a los obreros que incautos les dieron su voto en abril del 31, y luego en vista de que las promesas no llegaban tuvieron la debilidad de levantarse en Casas Viejas...

Hace un resumen de la labor de la Ceda y las izquierdas, en el gobierno. Termina exhortando al pueblo de Bañugues, para que se una a la cruzada que el JEFE ha emprendido para rescatar a España definitivamente de manos de traidores.

Le sigue en el uso de la palabra Bonifacio Lorenzo Somonte, abogado y jefe del consultorio gratuito de la JAP gijonesa.

Habla de la ley de Arrendamientos, extendiéndose sobre las mejoras, y dice, que éstas según la nueva ley no quedan para el propietario sino para el colono que ha puesto todo su esmero en mejorar la finca.

Con esa ley también podrá el colono llegar a poseer la tierra que trabaje. Y esa tierra que consiga no será embargada ni podrá ser dividida.

Se refiere luego, a la ley de Comunicaciones Marítimas, mostrando a los marineros de Bañugues, las grandes ventajas que esa ley les viene a reportar.

Todo esto dice, no lo han conseguido los socialistas, ni las izquierdas, Lo ha conseguido Acción Popular, siempre fiel a su programa.

Termina Bonifacio su interesante discurso, con un ¡Viva España!, contestado unánimemente por el numeroso público que llenaba el salón Rocés,

Cierra el acto, el diputado provincial, señor Gash, quien comienza con la frase ya célebre, de Giménez Fernández: «A la paz de Dios, hermanos».

Después de breve preámbulo, habla de la Reforma Agraria, de Marcelino Domingo. El campesino—dice—aspira a un día de mañana, en el que será dueño del terreno que trabaje. El socialismo corta esta sana aspiración del campesino porque en el régimen marxista no hay más propietario que el Estado.

Sigue extendiéndose sobre el panorama desolador del bienio, en el que predominaba el atentado social.

Acción Popular, quiere una España distinta. Ahí tenéis como prueba las numerosas leyes, en vuestro beneficio por ella conseguidas, como son las agrarias, la del Paro, la de Comunicaciones Marítimas.

Acción Popular, ha venido a cubrir una necesidad que se sentía en España, que estaba desespiritualizada por los que queriendo ser capitanes de la nave del Estado no pueden ser timoneles de su propia conducta que tienen hipotecada.

Al terminar don Rafael Gash, al igual que los oradores anteriores, sonó una fuerte ovación, seguida de entusiastas vivas al JEFE y a la JAP de Gijón, que no cesaron hasta que los oradores abandonaron el local.

AGRICULTURA Y GANADERIA

PARADOJAS

por A. M. A.

Los pseudo-problemas de «superproducción» sirven de pretexto a nuestros financieros para hacer insoportable la vida a cuantos españoles producen y trabajan.

Se llega a la *superproducción* por previa saturación del consumo, y a poco que se investigue, hállese que tal saturación no existe.

Existen sí, problemas de «organización industrial», elementales muchas veces, y es precisamente ésto lo que se tergiversa sin el menor empacho.

De actualidad hoy, el renglón: *azúcar*.

Para que el español mejore su nivel medio de vida, igualando el consumo de azúcar que hacen otros pueblos europeos, es necesario triplicar el actual consumo unitario.

El azúcar, «artículo de primera necesidad» en los pueblos civilizados, se vende en España a 1,70 pesetas, kilogramo, precio inconcebible, que hace de él artículo de lujo, con todas las consecuencias inherentes a tan absurda clasificación.

Pagando la materia prima: «remolacha» al precio que hoy regula, cediendo beneficio industrial aceptable, comisiones por venta, etc. etc., el azúcar producido en España con remolacha española, puede llegar al consumidor a precio de 0,95 pesetas, kilogramo.

Dando por bueno impuesto de 0,15 pesetas, kilogramo, gravámen nada suave para «artículo de primera necesidad», resultan 1,10 pesetas, kilogramo límite a que debe llegarse rápidamente en España, sin quebranto para ningún interés legítimo, con beneficio grande para productores de remolacha y consumidores de azúcar.

Para organizar la producción e intensificar el consumo, ordenando la distribución, cada comarca azucarera necesita a su frente «Jefe de industria» actuando como tal Jefe.

A su labor específica, típicamente industrial, ha de aliarse la administrativa y financiera, cortando con mano implacable sueldos y regalías sin justificación, despilfarros y repartos que no se mentan aquí.

Sin mermar nada al precio habitual de la remolacha, puede aventajarse el precio de coste actual, mejorando la calidad del producto elaborado, y su pulcra presentación al consumo, que jamás será «a granel»; las manipulaciones anti-higiénicas dan paso al fraude-estafa monetaria para terminar en el

fraude-estafa criminal que atenta a la salud pública.

Por inmorales y atentatorias al público interés, han de eliminarse combinaciones financieras de trust y consorcios, hoy gobernadas a capricho por Sociedad General Azucarera, Grupo Ebro, e Industrias Agrícolas de Barcelona.

No faltarán, de seguro, «Jefes de industria» dispuestos a actuar como tales, nunca como muñecos al servicio de manejos reprobables que determinan en la sombra, cierre o puesta en marcha de factorías, sin razón industrial que lo justifique, y aun en contra del más elemental sentido común.

Ordenar la fabricación, cortar inmoralidades, ajustar al límite costos de transformación, organizar la distribución de modo racional, intensificar el consumo mediante bien dirigida campaña de publicidad, son premisas ineludibles que autorizan luego a pedir al Estado reduzca a 0,15 pesetas, kiló-

Análisis de tierras

C. R., Sotroñido.—Se le remite resultado análisis.

P. R. de G., Ciaño-Santa Ana.—También se envía resultado del que a usted interesa.

Asentamientos rurales

M. G. Pola de Laviana.—En breve irá propuesta a su interesante consulta.

En Armental, Concejo de Navia, un labrador pretendía desahuciar a un colono anciano que carecía de medios de vida como no sea las tierras que labra y una pequeña fragua de escasos rendimientos.

Fué encargado el asunto a los abogados de la JAP, Don Manuel del Valle Pando y Don Bonifacio Lorenzo Somonte. Este defendió al colono y se negó a transigir en forma alguna con la parte contraria que deseaba el desocupo de la casería inmediatamente.

La parte contraria en vista de la viril posición del abogado japista, accedió a la pretensión de no lanzar al colono por esta vez.

OXITIMOL

(AGUA OXIGENADA TIMOLADA)

Es más antiséptico, cicatrizante, desodorante y agradable que el agua oxigenada simple y cuesta lo mismo. Insuperable para curar heridas y afecciones de boca y garganta.

Se garantiza su conservación por tiempo ilimitado.

En FARMACIAS y DROGUERIAS

La Tintorería de París

es la que mejor trabaja en Asturias
Sucursal en Llanes - Librería de M. Tamés

Librería y Papelería de M. Tamés

Es la preferida por el público católico
LLANES

Antigua Funeraria

de Hijos de Feliciano Rodríguez
Primera de la provincia - Fundada en el año
1874 - Gran carroza Fúnebre Automóvil
Servicio completísimo y permanente
Teléfono 17-20 GIJÓN

Innerarity, 57 - Ultramarinos - Comestibles

Pan integral y mantequilla fina de vaca. Muy nutritiva por no
contener mezcla alguna
Servicio rápido a domicilio - Teléfono 1745
CELESTINO ALVAREZ

Almacenes GIJON

CORRIDA, 59

La más extensa colección de géneros
para abrigos, podrá V. adquirir en
Almacenes GIJON

Gran surtido en Impermeables

gramo la enorme exacción fiscal de 0,45 pesetas, kilogramo que hoy percibe.

A buen seguro unos cuantos privilegiados pondrán el grito en las nubes. Ya callarán, cuando se convenzan de que pierden el tiempo vociferando.

Basta saber que no protestan productores de remolacha, consumidores de azúcar, obreros azucareros.

El capital invertido en industria de tal importancia tendrá debida y nada parva remuneración, sin esquilmar a productores ni consumidores.

La Ley de azúcares y sacarinas

Al labrador asturiano interesa conocer la ley ahora aprobada por las Cortes, ley que restringe el cultivo de plantas sacarinas.

En general, recoge y regula todas las aspiraciones del cultivador de remolacha, aspiraciones repetidamente expuestas en asambleas innumerables; y recoge y regula tales aspiraciones, porque los que intervinieron en su discusión *conocían directamente el problema*, estaban en contacto inmediato con quienes lo sienten y lo viven.

La ley, al regular las relaciones entre cultivadores y fabricantes, atiende a fijar: 1.º cupos de zona, de fábrica y de pueblo; 2.º precio de la tonelada métrica; 3.º contrato; 4.º consumo; 5.º instalación, traslado y ampliación de fábricas; 6.º reservas de azúcar; 7.º división de zonas; 8.º constitución de la Comisión mixta arbitral; 9.º derecho a subproductos y pactos.

De los cupos.—Con objeto de evitar el desplazamiento del cultivo de una a otra región y de que llegara a producirse la competencia entre los cultivadores de distintas provincias, la Comisión mixta arbitral, con toda clase de asesoramientos, determinará la cantidad que corresponde a cada zona productora de remolacha. Así mismo señalará el tonelaje de cada fábrica, aún dentro de las zonas, teniendo presente los datos de las anteriores campañas. A cada pueblo se señalará igualmente su cupo, y dentro de la localidad, será una comisión de labradores la que fijará lo que a cada cultivador corresponde. No es necesario decir los inconvenientes que con estos procedimientos se evitan y las injusticias a que se cierra el paso.

El precio.—No quedará de ahora en adelante al arbitrio exclusivo de las fábricas la determinación del precio por tonelada. La remolacha rica se pagará más, y la pobre se pagará menos, remunerando en justicia al cultivador, la riqueza sacarina que su remolacha contenga. No podía continuar un momento más la anomalía de que se pagara a precio superior remolacha con el nueve por ciento de riqueza, a la de catorce y quince por ciento.

El contrato.—El contrato se ajustará a un modelo oficial elaborado por la Comisión arbitral, y en él se harán desaparecer todas aquellas cláusulas que hasta ahora resultaban lesivas para los agricultores. Las modalidades propias de cada zona serán introducidas de acuerdo con los Jurados mixtos correspondientes.

El consumo.—Como al estado presente se ha llegado por aumento en la producción y por baja en el consumo, la Comisión arbitral organizará la propaganda y usará de los medios que crea convenientes para estimular el aumento de consumo de azúcar, entendiendo que es artículo de primera necesidad y que España está entre las naciones en que es más raquítrico, pues no llega a la cifra de ONCE kilos por habitante al año.

Instalación traslado y ampliación de fábricas.—El exceso de producción no podía corregirse por otro procedimiento que por el de prohibir nuevas instalaciones fabriles, que siendo legítimas, creaban una economía nueva en determinadas comarcas y venían a agravar el problema azucarero. Por ello hubo de llevarse a la ley la prohibición de todo intento de instalación, ampliación y traslado de fábricas hasta que el consumo no rebasa la cifra de 350.000 toneladas de azúcar.

Reservas de azúcar.—Con el fin de que las necesidades del consumo no estén nunca

A LOS OBREROS

Señalamos un caso de los muchos que se oponen al deseo sincero y sin trampa ni cartón, de los hombres de la «Ceda», de querer imponer por encima de todo la justicia social.

«Un inspector de trabajo socialista, de Albacete, no levantaba acta de las visitas de inspección que realizaba, y percibía además dinero por callar las denuncias. Previo expediente, ha sido dejado cesante.»

Sin comentarios.

Jabón 'EL RAYO'
producto inmejorable para toda
clase de usos domésticos

desatendidas, y para alejar aun la más remota posibilidad de importaciones, se obliga a los fabricantes a tener un depósito del 15 por 100 de su total producción al principio de cada campaña.

División de zonas.—A los efectos de la Ley se divide España en once zonas azucareras, que son las siguientes: 1.ª Asturias y León, 2.ª Navarra y Rioja, 3.ª Vitoria y Miranda de Ebro, 4.ª Aragón, 5.ª Lérida y Morón, 6.ª Valladolid y Palencia, 7.ª Madrid y Toledo, 8.ª Córdoba, 9.ª Sevilla y Cádiz, 10.ª Granada, 11.ª Almería, Málaga y Granada (zona cañera).

Comisión mixta arbitral.—El organismo encargado de la aplicación práctica de esta ley, con intervención del Estado, es una Comisión paritaria de representantes de cultivadores y fabricantes para que unos y otros estén convenientemente defendidos en sus intereses. Cada sector estará representado por cinco vocales propietarios y cinco suplentes, quedando para la representación remolachera agrupadas las zonas en la forma siguiente: I) Centro: León, Asturias, Valladolid, Palencia, Madrid y Toledo. II) Navarra y Rioja con Alava y Miranda; III) Aragón; IV) Andalucía: Granada, Sevilla, Cádiz y Córdoba, y V) Litoral cañero-remolachero, provincias de Almería, Málaga y Sur de Granada.

Derecho a subproductos y pactos.—Se establece preferencia a favor del cultivador de remolacha a fin de que sin intermediarios pueda adquirir los subproductos (pulpa) para el consumo del ganado de su propiedad.

Son respetados por la ley los pactos lícitos existentes en la fecha de su publicación, entre fabricantes, entre cultivadores, o entre unos y otros.

Radio-Norte
Tele-funken
San Bernardo, 26 Casa David

3 nombres cuya fusión produce en la esfera
comercial, la actividad y garantía absolutas

Turrónes y Mazapanes
Los mejores y más baratos
Café Moka y Puerto Rico - Tueste diario
CASA BLANCO
Pi y Margall, 37 - Teléfono 2410
— Servicio a domicilio —



GAFAS - RADIO - DISCOS
Aparatos de Amplificadores - Bisutería
OBJETOS PARA REGALOS
NAVARRO, Optico - Corrida, 49 - Gijón

Ya no dudan las señoras donde
han de comprar su vestido de
LANA, pues saben que en los

Almacenes **LA SIRENA**

venden lanas tan bonitas
y a precios tan convenientes
que solo viéndolas entran ver-
daderos deseos de comprarlas.

Tip. LA FE - Celestino Junquera, 1. GIJÓN

Almacenes **SIMEON**
GIJON

Laneria para abrigos
entretiempo, en los co-
lores y calidades más
modernas.

Almacenes **SIMEON**
— GIJÓN —

PESCADERIAS GIJONESAS

Pescados y mariscos frescos del día
CAMARA FRIGORIFICA, la que se ofrece
para la conservación de carnes.

San Bernardo, 74 Teléfono núm. 12-23

Profesora Clases particulares de pri-
mera enseñanza. Informes
en esta Administración. Teléfono 21-48.

LA MAS BONITA

Durante este mes vende todos los artículos a pre-
cios de fábrica. Inmenso surtido en géneros de
punto, chaquetas de señora y niños, desde lo más
barato a las más altas fantasías. Medias de todas
clases, en seda rayón, de peseta en adelante y seda
natural, 4 pesetas. Se cogen los puntos gratis
comprando las medias en

LA MAS BONITA
PI MARGALL, 23

Pastelería variada

Siempre Fresca

CASA RATO